

丽水 5 位医疗队员在非洲马里过“中国医师节”

本报讯(记者 阮春生)今年的8月19日是第二届中国医师节。这个时刻,丽水有5位医疗队员正在遥远的非洲马里共和国,执行光荣而神圣的援外医疗任务。援非的丽水市人民医院医生季雪良告诉记者,除了他之外,另4位医疗队员是市中心医院的王越、姚坚戈,市人民医院邹武军,庆元县人民医院范良金。今年1月份,这5位医疗队员光荣地入选了第26批中国援马里医疗队,他们肩负国家的使命、领导的重托、亲人的思念,经过18个

小时的飞行,跨越15000多公里抵达马里共和国首都巴马科,在中国援建的马里医院执行为期18个月的援外医疗任务。马里,是位于非洲大陆西部的一个内陆国家,北部边界就是撒哈拉沙漠的中心。马里是世界上最贫穷、最脆弱的国家之一,多年来一直政局不稳,部落族群之间武装冲突频发。至今,仍有数千人的联合国维和部队在马里执行维和任务。马里生活物资缺乏,医疗水平落后,疟疾、艾滋病都是这里的常见传染病。

最大的努力开展好医疗工作,继续树立起中国医师的良好口碑,托起马里人民心中的“希望”。远离家乡亲人的援非医疗工作,不仅仅枯燥艰苦,也非常危险。季雪良说,至今马里的社会环境稳定性评估仍然是战乱级别。“勇者无畏,祖国利益大于一切,中非友谊重于泰山”。5位医疗队员坚定地表示,为了马里人民和在马里的5000多位华侨华人的身体健康,无论遇到什么困难,有强大的祖国作为坚强的后盾,谁都不会因为害怕而后退一步。

为了帮助马里人民提高医疗健康水平,减轻疾病带来的痛苦,我国从1968年开始向马里派出第一支医疗援助队伍,至今已经51年,从未间断。马里医院由我国政府于2012年无偿援助建成,是马里全国几家最大型的综合性医院之一,以相当于国内中心卫生院的规模,承担着首都几百万人口的医疗健康诊疗任务。缺药、缺器械、缺医疗人员,传染病频发是这里的常态。医疗队员们就是在这样的条件下,克服困难,尽

扎根山村的多肉“魔术师”

本报记者 蓝灵鹏 通讯员 胡伟鸿 夏斐

20000平方米的生产基地,400多个品种,常年存圃量60万盆……走进景宁东坑镇的雅景花木专业合作社基地,成片的多肉品种繁多、萌态十足。这是本土农创客吴勇打造的多肉“王国”,也是全省最大的高山多肉生产、研发基地。2018年,销售收入达830余万元。



2009年,已经拥有服装公司的吴勇放弃大城市的优渥生活,尝试回乡创业。“我是从山里走出去的,但根始终在这里,想回乡为乡亲做点事。”聊起返乡,略显文气的吴勇如是说。一次外出参观学习,吴勇被多肉萌态所吸引,打算规模化种植。他通过各种渠道从国外引进多肉种子,或从大城市销售市场购买小苗。

但从服装设计到多肉种植,“跨界”的道路并不好走。由于缺乏经验,一开始,不是种子发不了芽,就是小苗不活。已成“多肉控”的吴勇不服输,不断学习配土、控温、防病等技术,并在省农科院专家的指导下,成功种植第一批多肉。2016年,借着景宁推进全域旅游发展的契机,吴勇将基地打造成融文化、创意、科普为一体的雅景多肉文化(休闲)园,打开大门迎接四方游客。

多肉“王国”形成规模后,当地村民通过土地流转得到租金收入,还能通过在基地打工获得报酬。但在吴勇看来,这离他归乡的初心仍有距离。深洋村是一个名副其实的“石寨”,石屋、石巷、石围墙、石台阶,家家户户有庭院。吴勇受到启发,尝试让有兴趣的村民带头种植多肉美化庭院。他免费赠送种苗给村民,并上门指导。这一尝试带来了意外的效果。游客在村里游玩时,被农户家种在破酒缸、烂木头、破陶罐

里的多肉所吸引,纷纷掏钱购买。这下子,村民种植多肉的热情瞬间被激发,带动了230余户增收致富。如何让村民增收之路更广阔?在村里的支持下,吴勇实施“精美的石头会开花”计划,在村内公共区域全部种上多肉。围墙里、垃圾箱上、废弃石磨中……硬硬的石头搭配上呆萌的多肉,慕名而来的游客越来越多,村里的民宿农家乐也越来越开越多。农家蔬菜大受城里人欢迎,萝卜干、农家米等都成为商品卖上好价钱,部分抛荒的田地也重新种上了庄稼。

在全村的精心打造下,美丽的“多肉石寨”先后被评为全省AAA级景区村、全省首批休闲旅游示范村等。吴勇也先后获评省大学生现代农业“十佳创业新星”、省百名“农创客”等称号。现今,吴勇是畚乡公认的多肉种植“专家”,经常免费为有需要的乡镇村民培训多肉种植技术,并为美丽乡村建设布置景观小品。他还对基地里17种多肉植物进行食用标准化种植,开发出冰沙、沙拉、鲜食等多肉食物。“‘多肉’在我眼里不仅是一种植物,更像是一颗致富的种子。”吴勇说。



“老兵”风采和寻找丽水“麦香”系列报道

王佐虎：烽火狼烟铸军功

本报记者 姚驰

在缙云东方镇四方村清塘自然村86岁老兵王佐虎家中,珍藏着一张与毛泽东、贺龙、粟裕等在中南海怀仁堂的合影,这张照片承载着老兵王佐虎一生的荣耀。

“拍照时,我与毛主席只相隔了8人!”尽管年事已高,王佐虎提起往事,总是不禁激动。而这张合影的背后,藏着王佐虎军功赫赫的戎马生涯。

王佐虎,出生于1934年6月,1953年参军。当时,他与哥哥王佐龙、堂弟王平钟三人一同去参军,在村里无人不晓。在部队里,王佐虎是炮兵,在某师独立战炮营二连二班任班长。他积极肯干,在军营广受好评。

1955年,王佐虎所在部队接到命令开赴东部沿海参与一江山岛战役。他作为班组长先遣兵,提前一周出发,擦拭用黄油包裹着的炮弹,为开战作准备。1月18日,大规模登陆战开始,因为岛屿很大,船很多,他与原班组长失去联系。情急中王佐虎得到副营长批准,同意他就近投入三连作战打北江。

“炮弹很快推上膛,我的手按在击发板上,心急地跳了起来。指导员‘放’字刚下,炮弹就出了膛,一颗紧接着一颗在敌军的滩头阵地上爆炸。”王佐虎顿了顿说,“到了黄昏时分,北江越来越远,能清晰看见山坡上布满大大小小的工事和暗堡,正向我们开火。一发炮弹在我们船的正前方爆炸,船头被水柱掀离海面,战防炮在往后溜,我们大家使劲地推着它。排长被击中,鲜血从他棉衣上渗了出来……”

一江山岛战役取得胜利,黄岩至海门沿途百姓欢声雷动。为了防止国民党军残余力量的反扑,王佐虎的部队留守在南江半月余,直至大年三十才回家过年。

“留守南江期间异常艰苦,没有淡水,我们无水洗澡,海上风大浪大,脸上结起厚厚一层壳。食品靠援送,经常饿肚子。我们班组还集体荣立三等功。”一江山岛既是一方浸透英雄鲜血的土地,又是一尊记录着我三军将士辉煌战果的历史丰碑,更是一方满载着王佐虎赫赫军功的回忆之地。

此后,在战炮营期间,恰逢全营开展大练兵活动,要求部队各行各业都要开展比赛,评出标兵、能手,通过层层选拔最后到北京见毛主席。一路过关斩将,王佐虎以高超技能获得南京军区大比武“在训练中勤学苦练,取得炮兵射击优秀成绩”的奖励。为此,部队给他家里发喜报,并把他作为南京军区代表,送到北京参加全国大练兵、大比武。经过多次淘汰比赛,王佐虎最后成为全军炮兵战斗训练积极分子。

1956年,他光荣地加入中国共产党。1957年3月4日,24岁的王佐虎被选派到北京参加“中国人民解放军炮兵战斗训练积极分子”代表大会,参会期间,拍下了这张与毛主席的合影。一幅幅照片、一个个奖章、一张张奖状,都见证了一段不同寻常的历史,它无言地向我们诉说着这位老英雄当年那段激情燃烧的岁月……

处州国防



龙泉山夏季平均气温19摄氏度,形成了高原湖泊、高山草甸、高山湿地、云海雾凇等众多高原特有的自然奇观,与云贵高原相似。近日,宋城龙泉山旅游区举办高原草甸音乐会,来自宋城艺术总团的演员们给前来龙泉山旅游度假的客人表演节目。 记者 戴昕律 通讯员 李卫阳 王其威 摄

加班加点助推城中村改造的征收人员 关键时刻救下了触电的快递小哥

本报讯(记者 杨敏 通讯员 潘露露)“换了谁都会去救的,更何况我还是一名共产党员,那可是一条鲜活人命!”8月19日中午,面对采访,紫金街道芦埠村干部杨军伟很淡定,但18日他们冒险救人的一幕却让围观的村民惊呼、点赞。当天是周日,为了尽快推动该区域的征收工作,让村民们尽早搬进新家,杨军伟和芦埠征收组二组组长施建陆、百康拆迁公司工作人员练其伟,放弃休息继续在办公室奋战,讨论征收政策。16时许,他们听到隔壁办公室传来尖叫声:“快看那个人怎么了,好像出事了。”三人通过窗户看到村委会大楼后巷里,一名坐在三轮车上的快递小哥,全身都在抽搐,“像羊癫疯发作了一

般。”事发现场一家早餐店事后回忆说。“因为我学的是化学,一看这情况,我感觉他应该是触电了。”施建陆说,“救人要紧”,三个人想到了一块,就近抄起了毛竹和木棍,一路小跑赶到了快递小哥身边。眼前的场景映证了施建陆的猜测,快递小哥的脚踩在几根裸露的电线上抽搐不止,更要命的是车里还蹿起了火苗。三个人分头展开行动,关电闸、用毛竹撬动已经陷入昏迷的快递小哥,有人在另一侧接住,一套动作几乎一气呵成,快递小哥被抬到安全位置之后,他们又回过头拿起灭火器救火。其间,有人拨打了报警电话。在他们和围观群众的帮助下,快递小哥渐渐恢复了过来,大家

帮忙联系了他的家人,随后将快递小哥送往医院。“他应该是早就触电了。”一位围观的村民告诉记者,那辆电瓶车先是撞上了屋角,然后撞到了花坛才停下来的。事故现场留下了玻璃碎渣和血迹,显示出了事发时的惨烈场景。“我们虽然着急,但一下子想不到好办法,也就不敢上去救人了。”情急之下,冷静救人。事发当晚,施建陆感觉右手生疼,连忙贴上了膏药,“可能是当时用力太猛了,不过救出来一条人命,这点小伤也算不了什么。”“那小伙子真是命大,要不是他们几个人正好加班,还说不定会发生什么事情呢。”附近村民纷纷对征收人员竖起大拇指。

大力推进城中村改造

趁台风天偷排生产废水?查!

本报讯(记者 阮春生 通讯员 董浩 潘可托)前不久,受台风“利奇马”影响,我市遭遇一次较明显的降水过程。正当各地干群集中力量抢险救灾之际,缙云一家无良企业却动起了歪脑筋,不是采取防台抗台措施保障污染防治设施正常运行,而是企图借大雨掩护非法排放生产废水。

8月10日夜,缙云生态环境分局联合工业园区管委会在巡查一家防盗门加工企业时,发现该公司生产车间未进行生产,但污水处理区域却有灯光。经现场查看,执法人员发现该公司废水收集池内悬挂着水泵,连接有一根绿色橡皮管,将未经处理的含磷废水直接排放至厂区内的污水管,并最终排放至市政污水管网内。

执法人员表示,按照环评要求,企业生产废水要经过污水处理设施处理达标后,方可通过管网排入污水处理厂,经

污水厂再次处理后流入外环境。如果废水在企业内未经预处理就排入污水处理厂,会影响污水处理厂稳定运行,并造成污水处理厂处理后的水质不达标,流入外环境。为此,执法人员认为企业责任人员环保意识淡薄,企图以台风雨天天气为掩护偷排废水,已构成私设暗管偷排废水的环境违法行为。目前,缙云生态环境分局已立案,并查封扣押相关设施,后期该案件将移交公安机关处置,无良企业主和相关责任人面临的将是法律的严惩。

市生态环境局相关负责人介绍,为了落实防汛防台工作,妥善应对突发环境应急事件,提前部署组织开展环境安全隐患排查,对辖区内重点排污企业开展安全帮扶检查活动,重点巡查园区内企业雨水收集池、危(固)废堆放场所是否符合规范、污水处理设施运行情况、排污口的排水情况、在线监测系统运行情况等。



跨山统筹 创新引领 问海借力 扎实推动高质量绿色发展

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 陈良东
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校对	陈琳
夜班美编	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	林君虹
七、八版	徐锡场
三、五版	舒颖
二、四、六版	孙莹